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1. W pewnym Urzedzie Stanu Cywilnego przeprowadzono badanie nowo zawartych
maizenstw wedtug wieku meza i zony (badanie przeprowadzono w jednym dniu).
Wyniki badania losowo pobranych par przedstawia ponizsze zestawienie:

Wiek zony (x) 18 19 20 21 | 23 24 26 27 27 30
Wiekmeza(y) 19 21 23 21 20 23 26 25 26 34

Okresli¢ site i kierunek zaleznosci miedzy badanymi zmiennymi (wyznaczyc¢
wspotczynnik korelacji liniowej Pearsona i wspotczynnik determinaciji - zinterpretowac
obie wartosci). Zbudowac¢ wykres punktowy.

2. W szpitalu zakaznym badano zalezno$¢ miedzy wiekiem chorych na zottaczke
zakazng a czasem trwania choroby, mierzonym liczbg dni, liczonych od chwili
wystgpienia objawéw choroby do chwili opuszczenia szpitala. Otrzymano
nastepujgce wyniki:

Wiek chorego (x) 18 20 28 30 36 40 45 50 60
Czas trwania choroby (y) 10 20 19 24 25 22 30 35 35

Wyznaczyé¢ wartos¢ wspotczynnika korelacji liniowej Pearsona oraz wspétczynnik
determinacji. Zbudowac¢ wykres punktowy.

3. W Kklinice laryngologicznej badano zwigzek pomiedzy wymiarami krtani i wiekiem
niemowlgt. Sposrdéd leczonych wylosowano 10 dzieci, dla ktérych otrzymano dane (x;
— wiek miesigca, y- dtugos¢ szpary gtosni w mm):

x5 (2 |3 |4 |7 8 |9 12 |11 |5

y 16,0]35(40(7,0]100]90]10,0(10,5(10,0(7,0

Wyznaczy¢ wartos¢ wspotczynnika korelacji liniowej Pearsona oraz wspotczynnik
determinacji. Zbudowaé wykres punktowy.

4. Sposrad studentéw Wydziatu Informatycznego wylosowano niezaleznie 10 studentdéw
informatyki i otrzymano dla nich nastepujgce srednie uzyskane w sesji
egzaminacyjnej na | roku studiow (xi) i Il roku studiow (yi)

x 35 40 38 46 39 30 35 39 45 41

y, 42 39 38 45 42 34 38 39 46 4,0

Wyznaczy¢ wartos¢ wspoétczynnika korelacji rang Spearmana.



5. W tabeli zebrano wyniki ze rachunku prawdopodobienstwa i statystyki uzyskane
przez 15 studentéw informatyki (w punktach). Wyznaczy¢ wspétczynnik korelacji rang
Spearmana.

statystyka 28 27 26 26 24 23 23 21 21 19 18 18 11 7 5

biofizyka 38 42 27 44 29 27 31 36 24 16 24 19 26 21 11

6. W przychodni rejonowej badano zaleznos¢ liczby wydawanych skierowan do
specjalistéw od stazu pracy lekarzy pracujgcych w tej przychodni. Otrzymano
nastepujace dane (x, — staz pracy w latach, y- liczba skierowah wydanych w ciggu
tygodnia):

x [513[5]1 [5]|6(7]10|2]|6

y [6]18[5]10(6]|5(4]3 |[8]5

Wyznaczyé¢ réwnanie regres;ji liniowej pomiedzy stazem pracy lekarzy a iloécig
wydawanych skierowan do specjalistow. Jaka bedzie przewidywana ilos¢
wydawanych skierowanh do specjalistéw dla lekarza pracujgcego od 11 lat?

7. W doswiadczeniu farmakologicznym badano wptyw pewnego preparatu
podawanego w roznych dawkach (x-wielkos¢ dawki w mg) gotebiom, na wzrost ciezaru
wola (y-ciezar wola w g) u tych gotebi. Otrzymano nastepujgce wyniki:

X 110 [20 (40 |60 |70 | 80 | 100

y [25]142163(69]72]7,7(8,0

Wyznaczyé¢ réwnanie regresiji liniowej zaleznosci ciezaru wola gotebi od dawki
preparatu. Jaki bedzie przewidywany ciezar wola w przypadku podania 150 mg
danego preparatu?



